Damentraining Juli 2024

Board 1 « ADB10987
Teller Nord v5
KeinerinGefahr ¢ 62
& KB5
& K4 N 4 632
v 102 W 0 vy AD764
¢ A73 ¢ DB98
4 D98763 S . 10
aevaN %59
N 12144 v KB983 9119
212144 4 k1054 1
W - --- - & A42
West Nord Ost Sid
1e Pass 2v
Pass 4 alle passen
4« von Nord
Ausspiel: & 10

Sollte O seine Nase vorwitzigmit 2v in die
Reizung stecken kdnnte S passen und auf ein
lukratives Strafkontra hoffen. In 44 nimmt N
das# A, macht 4 -Schnitt und zieht die
Trumpfe. Danach v -Expass lasst den Gegner
mit unattraktiven Ruckspielen zurtick.

Board 2 & 5432
Teller Ost vy B107
N-Sin Gefahr ¢ A6B5
& 987
o« KB109 N « ADG6
v 83 W O vy K52
¢ 9742 ¢ KD103
& KDB Bl . AG5
& 87 .
vy AD964 10 18
& 10432
West Nord Ost Sid
1¢ Pass
le Pass 2SA Pass
3SA alle passen
3 SA von Ost
Ausspiel: v 6

N legt diev 10! Dann Elferregel! N rechnet 11-
6= 5 hohereKarten, 3 hat er selbst, 1 liegt am
Tisch. Alsoist nach dem 1. Stich der Rest der
Farbebei Shoch. Wenn W ¢ vom Tisch spielt
springt er mit dem ¢ A an den Tisch und spielt

oD

v D.
Board 3 & 62 Board 4 o AK10854
Teiler Sid v 873 Teiler West v76
O-W in Gefahr ¢ AD1097 Allein Gefahr ¢ 10987
& B32 & A
& K10843 N « D97 476 N 49
v 64 W 0 v DB1092 v 43 W 0 v AD1085
¢ 863 ¢ K52 ¢ KD4 ¢ AB65
D87 S . 109 4 KDB10g7 MMM , g5y
« AB5 sevaN 4 DB32
v AKS 578 2 :::2% v KB92 111111
¢ B4 20 O 421 - - ¢ 32 7
& AK654 W421 - - & 932
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
2SA 1s 1e 29 3al
Pass 3SA alle passen 4% 44 5& alle passen
1. Barrage
3 SA von Sid
Ausspiel: & 4 5& von West
Ausspiel: & A

Alle Ducken! Sduckt 2x 4, O duckt 1x ¢ , wobei
er auf die Langenmarke des Partners achtet.

Mit einer stichstarken Sechserlangein
Unterfarbe sollte man mit 11 Punkten er 6ffnen.
Daen Singleam Tisch liegt gibt Smit 4 D ein
Lavinthal-Signal fur v . N spielt deshalb v nach
und schlagt den Kontrakt.



Damentraining Juli 2024

Board 5 o« AD74
Teller Nord v 102
N-Sin Gefahr ¢ A542
& KB5
& 6532 N 4 KBS
v 6 W O vy ABS8
¢ 963 ¢ KDBS
£ 109874 S . D62
avvanN #1109
N -1513 v KDO7543 01417
D1---2 ¢ 107 9
W1----1 #A3
West Nord Ost Sid
1¢ 1SA X
28 Pass Pass 3v
Pass 3SA Pass 49
alle passen
4 v von Sid
Ausspiel: & 3

Szeigt erst mit x seine Starke nd zeigt danach
diev -Farbe. Wichtig: Kontra auf SA ist

Board 6 & 32
Teiler Ost v B432
O-WinGefahr ¢ 943
& 8432
« B104 N  AKD
vy KD5 W 0 v 1098
¢ KDB10 ¢ 8652
&4 B109 =B . KD5
sevaN % 98765 .
----- vy A76
_____ 13 14
O 24125 ¢ AT 12
W24122 & A76
West Nord Ost Sid
1¢ 1e
241 Pass 2 SA Pass
3SA alle passen

1. Frage nach & -Stopper

3 SA von Ost
Ausspiel: & 6

S spielt dieladngste Farbe und greift in jeder
Farbe, die danach kommt, direkt zu A und

Strafkontra. spielt weiter & . O sollteim zweiten Stich v 10
spielen um einen Schnitt vor zutauschen.
Board 7 Board 8 & AK75
Teiler Sid Teiler West v9
Allein Gefahr Keinerin Gefahr ¢ A642
K643
& 8 & A9732 « DB1083 N & 64
v 8743 v?2 v AKD®6 W 0 v 10872
¢ 543 ¢+ DB109 ¢ — s ¢ KD85
& AKD109 ® 872 & A1082 « B97
s+vaN 4 KBI06 acvaN %92
N --311 v AKB109 o N -3--- vB543 6
0O11---] *872 13 0 1-222 ¢ BI10973 4
wi11- - - & B W2-222 & D5
West Nord Ost Sud West Nord Ost Sid
lv le Pass 1SA Pass
2% 3y Pass 4v 29 X Pass 3¢
alle passen Pass Pass 3v alle passen
4 v von Sid 3 ¥ von West
Ausspiel: & K Ausspiel: ¢ A

Mit einem Singlein einer Nebenfarbe spielt W
von AK den # K aus. Wenn danach ¢ zum 4 A
kommt weiss O dasser 4 zum Schnappen

spielen muss.

Das ver spétete X zeigt die Restfar ben.
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Board 9 4 10843 Board 10 & K1098
Teller Nord v K1085 Teiler Ost vy K10
O-W in Gefahr ¢ 65 Allein Gefahr ¢ KB862
& B105 & A9
& K7 N « ADB & AS53 N 4 D64
v B92 W o v D3 v 65432 W o vo
¢ K7432 ¢ ADBO9 ¢ 10 ¢ AD9754
& D43 Sl . K876 & 7432 =88 . DBS6
aevanN %9652 avvaN #*B72
Noooon vATea T N 21333 vaApBBT Y,
034113 ¢ 108 8 o ----- ¢ 3 11
W34113 & AQ2 w.----- ® K1085
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
Pass 1e¢ Pass 1le 1lv
1SA Pass 3SA ale passen Pass le Pass 2%
Pass 3SA alle passen
3 SA von West
Ausspiel: v 5 3 SA von Nord
Ausspiel: ¢ 7

Alternativ konnte We heben. bieten. Im

Paarturnier ist SA ohne Single aber oft die Mit guten Mittelkarten versucht N das Vollspiel.

besssere Wahl. In & |&sst sich der 9.Stich schnell entwickeln.
Wichtig: in der Gegenreizumg darf man auf der
Einerstufe mit Viererfarben antworten.
Board 11 4 1043 Board 12 & 1076
Teiler Sid v 432 Teller West v 74
KeinerinGefahr ¢ AD1065 N-Sin Gefahr ¢ KB9853
* A10 D7
& AK875 4 92 & AK43 N 4 D982
v 65 v DB 10 vKDB82 W O v A105
¢ B32 ¢ 97 ¢ — s ¢ AD764
«DB9 » K87654 & AB62 &5
2evaN a+vaN % B5S
g‘%%% 11106 S - - ... v 963 18612
02---- 13 0 33775 ¢ 102 4
W2 - W33775 #K109843
West Nord Ost Sud West Nord Ost Sid
lv lv Pass 1le Pass
1e 241 Pass 4% 441 Pass 492 Pass
alle passen 4SA Pass 54 Pass
1. gute Hebung 5SA3 Pass 64 alle passen
1. Splinter
4 v von Sid 2. Cuebid
Ausspiel: & A 3. Grosschlemmversuch fragt nach Koénigen

O markiert in # negativ, daer

einen Natur stich

in Trumpf hat und auf #-Wechsel hofft,

64 von Ost
Ausspiel: & 10
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Board 13 o« KD6 Board 14 4 9865
Teiler Nord v 765 Teiler Ost v A8
Allein Gefahr ¢ 4 KeinerinGefahr ¢ AB843
& ADB1098 & D9
4 982 N o A543 « D N & AKI10
v 83 W O vyKDB2 v 1074 W O vy KB652
¢+ DB10985 ¢ K32 ¢ D10765 ¢ 92
454 S 4 30 210765 S . K83
sevaN 4 B107 asvaN % B7432
N4-315 vAo0s B, S 11131 ' D9o3 s 14
0O-1--- *AT76 12 0 ----- ¢ K 11
w-1--- & K76 w----- & AB4?2
West Nord Ost Sud
West Nord Ost Sud lv le
1 X XX 29 3v!? Pass 34
1e 2% Pass 3SA alle passen
alle passen 1. Gute Hebung
34 von Sid
3 SA von Sud Ausspiel: v 4
Ausspiel: ¢ D
O nimmt v K und spielt am besten ¥ nach.
W Ubernimmt den zweiten ¢ und wechselt auf Wenn jetzt 4 vom Tisch kommt musser klein
v ,daer sieht, dassW keinen Eingang hat und er bleiben!

s0 selbst den Faller entwickeln kann.

Board 15 Board 16
Teiler Sud Teller West
N-Sin Gefahr O-W in Gefahr
4 AKB983 & 1062 4 AB8432 46
v K5 v ADS8 vB v 86543
¢+ D109 ¢ K52 ¢ B87 ¢ K1064
& KD % 10843 ® 872 # 1096
sevaN 27 o aevanN 4 KI107 1
gl ————— vB9764 .7 gg%g%g v AKD97 ™,
022143 * 7643 5 0 ----" ¢ 52 18
W?22143 & AG2 w.----- & KDB
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
Pass 24 Pass Pass X
1le Pass 24 Pass Pass 2S5A Pass 3v
44 alle passen Pass 3SA alle passen
44 von West 3 SA von Nord
Ausspiel: v 2 Ausspiel: & 6
Ein Entspannungsspiel mit 10 Stichen. Nach der v zum Assbringt 12 Stiche. Mit 7 gemeinsamen
mtten Hebung macht W keinen Karten schneidet man nicht auf den Buben!

Schlemmver such, selbst 10 ideale Punkte reichen
nor malerweise nicht.
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Board 17 & AD764
Teller Nord v 10
Keinerin Gefahr ¢ A3
& B10652
« B N 4 9853
v D64 W O vy AK873
¢ KD8754 ¢ B9
& A94 S . K3
asvanN 4 K102
N2--2- vB952 121111
0 24a°1 ¢ 1062 6
W -44-1 D87
West Nord Ost Sid
1e 2v 24
4v alle passen
4 v von Ost
Ausspiel: & 2

EineVerteidigung mit 44 von N ist moglich. O
muss ¢ entwickeln bevor er die Trumpfe zieht.

Board 18 4 B5
Teiler Ost v K105
N-Sin Gefahr ¢ 10865
& A876
4 8764 N 4 A932
v 96 W O v 742
¢ 743 ¢ AK
& KB109 Sl . D432
asvanN 4 KDIO
N -44-1 v ADBS3 4813
D1--1- ¢ DB92 15
W1l--1-] &5
West Nord Ost Sid
1% 1w
Pass 2v Pass 3v
Pass 49 alle passen
4 v von Sid
Ausspiel: & B

Sgibt ein Trialbid nach System ab und N hebt

mit Maximum.
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[Event "Damentraining Juli 2024"]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "1"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:AQJT987.5.62.KJ5 632.AQ764.QJ98.T 5.KJ983.KT54.A42 K4.T2.A73.Q98763"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>Sollte O seine Nase vorwitzig mit 2\H in die Reizung stecken könnte S passen

und auf ein  lukratives Strafkontra hoffen. In 4\S nimmt N das \CA,  macht

\S-Schnitt und zieht die Trümpfe. Danach \H-Expass lässt den Gegner mit 

unattraktiven Rückspielen zurück.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "aa787aa7873355633556"]

[OptimumScore "NS 430"]

[ParContract "NS 3N+1"]

[Auction "N"]

1S Pass 2H Pass

4S AP

[Play "E"]

CT

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 10

N  S 10

N  H  7

N  D  8

N  C  7

S NT 10

S  S 10

S  H  7

S  D  8

S  C  7

E NT  3

E  S  3

E  H  5

E  D  5

E  C  6

W NT  3

W  S  3

W  H  5

W  D  5

W  C  6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "2"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:AQ6.K52.KQT3.A65 87.AQ964.J8.T432 KJT9.83.9742.KQJ 5432.JT7.A65.987"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>N legt die \H10! Dann Elferregel! N rechnet 11-6= 5 höhere Karten, 3 hat er

selbst, 1 liegt am Tisch. Also ist nach dem 1. Stich der Rest der Farbe bei S

hoch. Wenn W \D vom Tisch spielt springt er mit dem \DA an den Tisch und spielt

\HB.</b>}

[BCFlags "df"]

[Auction "E"]

1D Pass 1S Pass

2NT Pass 3NT AP

[Play "S"]

H6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "3"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "S:AJ5.AK5.J4.AK654 KT843.64.863.Q87 62.873.AQT97.J32 Q97.QJT92.K52.T9"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Alle Ducken! S duckt 2x \S, O duckt 1x \D, wobei er auf die Längenmarke des

Partners achtet. </b>}

[BCFlags "df"]

[Auction "S"]

2NT Pass 3NT AP

[Play "W"]

S4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "4"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "W:76.43.KQ4.KQJT87 AKT854.76.T987.A 9.AQT85.AJ65.654 QJ32.KJ92.32.932"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "5C"]

[Result ""]

{<b>Mit einer stichstarken Sechserlänge in Unterfarbe sollte man mit 11 Punkten

eröffnen. Da ein Single am Tisch liegt gibt S mit \SD ein Lavinthal-Signal für

\H. N spielt deshalb \H nach und schlägt den Kontrakt.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "7a6437a6435378a5378a"]

[OptimumScore "EW -200"]

[ParContract "EW 5CX-1"]

[Auction "W"]

1C 1S 2H 3S =1=

4C 4S 5C AP

[Note "1:Barrage"]

[Play "N"]

SA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  7

N  S 10

N  H  6

N  D  4

N  C  3

S NT  7

S  S 10

S  H  6

S  D  4

S  C  3

E NT  5

E  S  3

E  H  7

E  D  8

E  C 10

W NT  5

W  S  3

W  H  7

W  D  8

W  C 10



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "5"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "N:AQ74.T2.A542.KJ5 KJ8.AJ8.KQJ8.Q62 T9.KQ97543.T7.A3 6532.6.963.T9874"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>S zeigt erst mit x seine Stärke nd zeigt danach die \H-Farbe.  Wichtig:

Kontra auf SA ist Strafkontra. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "97b7597b652626726267"]

[OptimumScore "NS 650"]

[ParContract "NS 4H+1"]

[Auction "N"]

1D 1NT X 2C

Pass Pass 3H Pass

3NT Pass 4H AP

[Play "W"]

S3

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  9

N  S  7

N  H 11

N  D  7

N  C  5

S NT  9

S  S  7

S  H 11

S  D  6

S  C  5

E NT  2

E  S  6

E  H  2

E  D  6

E  C  7

W NT  2

W  S  6

W  H  2

W  D  6

W  C  7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "6"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "E:AKQ.T98.8652.KQ5 98765.A76.A7.A76 JT4.KQ5.KQJT.JT9 32.J432.943.8432"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>S spielt die längste Farbe und greift in jeder Farbe, die danach kommt, 

direkt zu A und spielt weiter \S. O sollte im zweiten Stich \H10 spielen um

einen Schnitt vorzutäuschen.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "3553535535887a8887a8"]

[OptimumScore "EW 130"]

[ParContract "EW 1D+3"]

[Auction "E"]

1D 1S 2S =1= Pass

2NT Pass 3NT AP

[Note "1:Frage nach \S-Stopper"]

[Play "S"]

S6

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  3

N  S  5

N  H  5

N  D  3

N  C  5

S NT  3

S  S  5

S  H  5

S  D  3

S  C  5

E NT  8

E  S  8

E  H  7

E  D 10

E  C  8

W NT  8

W  S  8

W  H  7

W  D 10

W  C  8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "7"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "S:KJT6.AKJT9.872.J 8.8743.543.AKQT9 Q54.Q65.AK6.6543 A9732.2.QJT9.872"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>Mit einem Single in einer Nebenfarbe spielt W von AK den \CK aus. Wenn

danach \S zum \SA kommt weiss O dass er \S zum Schnappen spielen muss. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "77964779646537765377"]

[OptimumScore "NS 140"]

[ParContract "NS 1H+2"]

[Auction "S"]

1H 2C 3H Pass

4H AP

[Play "W"]

CK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 7

N  S 7

N  H 9

N  D 6

N  C 4

S NT 7

S  S 7

S  H 9

S  D 6

S  C 4

E NT 6

E  S 5

E  H 3

E  D 7

E  C 7

W NT 6

W  S 5

W  H 3

W  D 7

W  C 7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "8"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "W:QJT83.AKQ6..AT82 AK75.9.A642.K643 64.T872.KQ85.J97 92.J543.JT973.Q5"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "3H"]

[Result ""]

{



<b>Das verspätete X zeigt die Restfarben</b>. }

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "44495544958884788848"]

[OptimumScore "EW -100"]

[ParContract "EW 3HX-1; EW 3SX-1; EW 3NX-1"]

[Auction "W"]

1S Pass 1NT Pass

2H X Pass 3D

Pass Pass 3H AP

[Play "N"]

SA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 4

N  S 4

N  H 4

N  D 9

N  C 5

S NT 5

S  S 4

S  H 4

S  D 9

S  C 5

E NT 8

E  S 8

E  H 8

E  D 4

E  C 7

W NT 8

W  S 8

W  H 8

W  D 4

W  C 8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "9"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "N:T843.KT85.65.JT5 AQJ.Q3.AQJ9.K876 9652.A764.T8.A92 K7.J92.K7432.Q43"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Alternativ könnte W\D heben. bieten. Im Paarturnier ist SA  ohne Single aber

oft die besssere Wahl. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "4663446634977a9977a9"]

[OptimumScore "EW 600"]

[ParContract "EW 3N="]

[Auction "N"]

Pass 1D Pass 1NT

Pass 3NT AP

[Play "N"]

H5

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  4

N  S  6

N  H  6

N  D  3

N  C  4

S NT  4

S  S  6

S  H  6

S  D  3

S  C  4

E NT  9

E  S  7

E  H  7

E  D 10

E  C  9

W NT  9

W  S  7

W  H  7

W  D 10

W  C  9



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "10"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "E:Q64.9.AQ9754.QJ6 J72.AQJ87.3.KT85 A53.65432.T.7432 KT98.KT.KJ862.A9"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Mit guten Mittelkarten versucht N das Vollspiel. In \C lässt sich der

9.Stich schnell entwickeln. Wichtig: in der Gegenreizumg darf man auf der

Einerstufe mit Viererfarben antworten. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "99978999784436444364"]

[OptimumScore "NS 600"]

[ParContract "NS 3N="]

[Auction "E"]

1D 1H Pass 1S

Pass 2C Pass 3NT

AP

[Play "E"]

D7

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 9

N  S 9

N  H 9

N  D 7

N  C 8

S NT 9

S  S 9

S  H 9

S  D 7

S  C 8

E NT 4

E  S 4

E  H 3

E  D 6

E  C 4

W NT 4

W  S 4

W  H 3

W  D 6

W  C 4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "11"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "S:QJ6.AK987.K84.32 AK875.65.J32.QJ9 T43.432.AQT65.AT 92.QJT.97.K87654"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>O markiert in \S negativ, da er einen Naturstich in Trumpf hat und auf

\C-Wechsel hofft, </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "86985869853633836338"]

[OptimumScore "NS 140"]

[ParContract "NS 3H="]

[Auction "S"]

1H 1S 2S =1= Pass

4H AP

[Note "1:gute Hebung"]

[Play "W"]

SA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 8

N  S 6

N  H 9

N  D 8

N  C 5

S NT 8

S  S 6

S  H 9

S  D 8

S  C 5

E NT 3

E  S 6

E  H 3

E  D 3

E  C 8

W NT 3

W  S 6

W  H 3

W  D 3

W  C 8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "12"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "W:AK43.KQJ82..AJ62 T76.74.KJ9853.Q7 Q982.AT5.AQ764.5 J5.963.T2.KT9843"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "6S"]

[Result ""]

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "2004420044bdd99bdd99"]

[OptimumScore "EW 1510"]

[ParContract "EW 7H=; EW 7S="]

[Auction "W"]

1H Pass 1S Pass

4D =1= Pass 4H =2= Pass

4NT Pass 5S Pass

5NT =3= Pass 6S AP

[Note "1:Splinter"]

[Note "2:Cuebid"]

[Note "3: Grosschlemmversuch fragt nach Königen"]

[Play "S"]

CT

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  2

N  S  0

N  H  0

N  D  4

N  C  4

S NT  2

S  S  0

S  H  0

S  D  4

S  C  4

E NT 11

E  S 13

E  H 13

E  D  9

E  C  9

W NT 11

W  S 13

W  H 13

W  D  9

W  C  9



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "13"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "N:KQ6.765.4.AQJT98 A543.KQJ2.K32.32 JT7.AT94.A76.K76 982.83.QJT985.54"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>W übernimmt den zweiten \D und wechselt auf \H, da er sieht, dass W keinen

Eingang hat und er so selbst den Faller entwickeln kann.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "8795a8795a3537335373"]

[OptimumScore "NS 140"]

[ParContract "NS 1H+2"]

[Auction "N"]

1C X XX 1D

2C Pass 3NT AP

[Play "W"]

DQ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  8

N  S  7

N  H  9

N  D  5

N  C 10

S NT  8

S  S  7

S  H  9

S  D  5

S  C 10

E NT  3

E  S  5

E  H  3

E  D  7

E  C  3

W NT  3

W  S  5

W  H  3

W  D  7

W  C  3



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "14"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "E:AKT.KJ652.92.K83 J7432.Q93.K.AJ42 Q.T74.QT765.T765 9865.A8.AJ843.Q9"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3S"]

[Result ""]

{



<b>O nimmt \HK und spielt am besten \H nach. Wenn jetzt \S vom Tisch kommt muss

er klein bleiben!</b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "79777797776465664656"]

[OptimumScore "NS 140"]

[ParContract "NS 2S+1"]

[Auction "E"]

1H 1S 2H 3H =1=

Pass 3S AP

[Note "1:Gute Hebung"]

[Play "W"]

H4

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 7

N  S 9

N  H 7

N  D 7

N  C 7

S NT 7

S  S 9

S  H 7

S  D 7

S  C 7

E NT 6

E  S 4

E  H 6

E  D 5

E  C 6

W NT 6

W  S 4

W  H 6

W  D 5

W  C 6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "15"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "S:7.J9764.7643.A62 AKJ983.K5.QT9.KQ Q54.T32.AJ8.J975 T62.AQ8.K52.T843"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>Ein Entspannungsspiel mit 10 Stichen. Nach der mtten Hebung macht W keinen

Schlemmversuch, selbst 10 ideale Punkte reichen normalerweise nicht. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "43654436549a7889a788"]

[OptimumScore "EW 420"]

[ParContract "EW 4S="]

[Auction "S"]

Pass 1S Pass 2S

Pass 4S AP

[Play "N"]

H2

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  4

N  S  3

N  H  6

N  D  5

N  C  4

S NT  4

S  S  3

S  H  6

S  D  5

S  C  4

E NT  9

E  S 10

E  H  7

E  D  8

E  C  8

W NT  9

W  S 10

W  H  7

W  D  8

W  C  8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "16"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "W:AJ8432.J.J87.872 Q95.T2.AQ93.A543 6.86543.KT64.T96 KT7.AKQ97.52.KQJ"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>\H zum Ass bringt 12 Stiche. Mit 7 gemeinsamen Karten schneidet man nicht

auf den Buben!</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "c8b8bb8a8b1414114141"]

[OptimumScore "NS 990"]

[ParContract "N 6N="]

[Auction "W"]

2S Pass Pass X

Pass 2NT Pass 3H

Pass 3NT AP

[Play "E"]

S6

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 12

N  S  8

N  H 11

N  D  8

N  C 11

S NT 11

S  S  8

S  H 10

S  D  8

S  C 11

E NT  1

E  S  4

E  H  1

E  D  4

E  C  1

W NT  1

W  S  4

W  H  1

W  D  4

W  C  1



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "17"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:AQ764.T.A3.JT652 9853.AK873.J9.K3 KT2.J952.T62.Q87 J.Q64.KQ8754.A94"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{<b> </b>\n

<b>Eine Verteidigung mit 4\S von N ist möglich. O muss \D entwickeln bevor er

die Trümpfe zieht.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "683286832874aa474aa4"]

[OptimumScore "NS -300"]

[ParContract "NS 4SX-2"]

[Auction "N"]

1S 2H 2S 4H

AP

[Play "S"]

S2

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  6

N  S  8

N  H  3

N  D  2

N  C  8

S NT  6

S  S  8

S  H  3

S  D  2

S  C  8

E NT  7

E  S  4

E  H 10

E  D 10

E  C  4

W NT  7

W  S  4

W  H 10

W  D 10

W  C  4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "18"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:A932.742.AK.Q432 KQT.AQJ83.QJ92.5 8764.96.743.KJT9 J5.KT5.T865.A876"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>S gibt ein Trialbid nach System ab und N hebt mit Maximum.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "75aa675aa65733757337"]

[OptimumScore "EW -500"]

[ParContract "EW 4SX-3"]

[Auction "E"]

1C 1H Pass 2H

Pass 3H Pass 4H

AP

[Play "W"]

CJ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  7

N  S  5

N  H 10

N  D 10

N  C  6

S NT  7

S  S  5

S  H 10

S  D 10

S  C  6

E NT  5

E  S  7

E  H  3

E  D  3

E  C  7

W NT  5

W  S  7

W  H  3

W  D  3

W  C  7

�

